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Țările de Jos.
Introducere

  Țările de Jos sunt o monarhie 
constituțională parlamentară cu o structură unitară din 
1848. Țara are un istoric îndelungat de toleranță socială, 
a legalizat avortul, și eutanasia umană, împreună cu 
menținerea unei politici liberale în materie de 
droguri. Economia sa avansată de piață mixtă a avut al 
unsprezecelea cel mai mare venit pe cap de locuitor la 
nivel global. Țările de Jos se clasează printre primele în 
lume după indicii internaționali ai libertății 
presei, libertății economice, dezvoltării umane și calității 
vieții, precum și la fericire. În 2020, s-a clasat pe locul 
opt în indicele de dezvoltare umană și, în 2021, pe locul 
cinci în Indicele Mondial al Fericirii.



Țările de Jos.
Poziționare geografică

  Țările de Jos este o țară situată în Europa de Vest cu teritorii 
în Caraibe. În Europa, Țările de Jos sunt formate 
din douăsprezece provincii, care se învecinează cu Germania la 
est, Belgia la sud și Marea Nordului la nord-vest, având granițe 
maritime în Marea Nordului cu acele țări și cu Regatul Unit. O 
mare parte a țării a fost formată inițial din estuarele a trei mari 
râuri europene: Rinul, Meuse și Scheldt, precum și 
ale afluenților acestora. Partea de sud-vest a Țărilor de Jos este 
până în prezent o deltă fluvială a acestor trei râuri, delta Rin-
Meuse-Scheldt. Potrivit Biroului Central de Statistică, Țările de 
Jos europene au o suprafață totală de 41.545 kilometri 
pătrați, inclusiv corpurile de apă; și o suprafață de teren de 
33.481 kilometri pătrați



Țările de Jos.
Tipuri de relief. Unități de 
relief

 Denumirea de Țările de Jos face referire la altitudinea sa 
joasă și relieful plat, doar aproximativ 50% din teritoriul 
său depășind 1 m deasupra nivelului mării și aproape 26% 
fiind sub nivelul mării. De la sfârșitul secolului al XVI-lea, 
zone mari de poldere sunt conservate prin sisteme de 
drenaj elaborate care includ diguri, canale și stații de 
pompare. Aproape 17% din suprafața țării este recuperată 
din mare și din lacuri. Terenul este alcătuit din: câmpii, 
dealuri mici în sudul țării, multe lacuri în nordul țării 
și insule în sud-vestul și nordul țării. Cea mai înaltă zonă 
naturală a Țărilor de Jos este Vaalserberg. Dealul are o 
înălțime de 321,5 m și se află în sudul țării.



Țările de Jos.
Hidrografie

 Toate râurile din Țările de Jos sunt drenate 
în Marea Nordului, parțial prin 
lacul IJsselmeer. Râurile care se varsă în mare sunt 
sortate urmând coasta Mării Nordului de la granița 
cu Belgia de lângă Knokke până la granița cu 
Germania de lângă Emden. O parte dintre acestea 
sunt: Scheldt, estuarul Haringvliet, Amer, Meuse, 
Waal, canalul Bijlands și Rin. O mare porțiune a 
Țărilor de Jos este situată în delta Rin–Meuse–
Scheldt, unde rețeaua de râuri este destul de 
complexă.



Țările de Jos.
Vegetație. Faună

  Vegetația naturală a făcut loc în mare parte culturilor 
agricole și pășunilor; doar în est și nord există încă suprafețe 
însemnate de turbării și landă. Vegetația este halofilă și 
arenicolă, cei mai des întâlniți copaci sunt stejarul, ulmul, pinul, 
teiul și fagul . Țara este renumită pentru florile sale, atât 
soiurile cultivate (cele mai cunoscute dintre ele, lalea 
olandeză), cât și florile sălbatice precum margaretele, 
ranuncile și erica violetă care înflorește pe câmpii în 
septembrie. iar fauna cuprinde păsări de apă (bâtlanul 
purpuriu, cormoranul, lopătarul etc.), păsări migratoare, 
mamifere mari concentrate în rezervații. Unele specii ca porcul 
mistreț ,castorul și altele au fost introduse local sau 
reintroduse, iar reptilele sunt în pericol de dispariție. Unele 
specii de animale și plante sunt protejate de lege.



Țările de Jos.
Climă.

  Clima este temperat-oceanică, umedă, cu vânturi 
permanente, ceea ce a dus la folosirea intensivă a 
morilor de vânt, care au devenit, în timp,un simbol al 
Olandei. În Olanda vara este caldă, temperatura medie 
a lunii iunie este de 16 – 17°C. Iarna este este un 
anotimp răcoros, temperatura medie a lunii ianuarie 
pe coastă fiind în jur de 2 °C, în interiorul ţării mai 
scăzută. Masele de aer polar fac ca în multe ierni 
temperatura aerului să scadă sub temperatura de 
îngheţ. Cantitatea anuală de precipitaţii este în jur de 
800 mm, în ţinuturile aflate mai departe de mare este 
ceva mai mică. Cele mai uscate luni sunt februarie, 
martie, aprilie şi mai.



Țările de Jos.
Orașe. Amsterdam

 Cele mai mari patru orașe din Țările de Jos sunt 
Amsterdam, Rotterdam, Haga și Utrecht. Amsterdam 
este cel mai populat oraș și capitala nominală a țării. 
Dezvoltarea lui a început însecolul al XIII-lea în locul 
unde se vărsa râul Amstel în Zuiderzee. Orașul a 
început să se extindă pe insulele mlăștinoase 
învecinate, are peste 800 de poduri, iar multe 
construcții sunt ridicate pe piloni pentru a fi ferite de 
inundații. Este și azi oraș portuar. Legătura cu marea 
este realizată prin Noordzeekanaal (Canalul Mării 
Nordului). Aceasta este capitala oficială a țării, dar 
sediul guvernului, al reprezentanțelor diplomatice și al 
câtorva ministere se află în Haga.



Țările de Jos.
Orașe. Rotterdam

  Al doilea oraș ca mărime este Rotterdamul. Timp de 
40 de ani (până în 2004), Rotterdam a stat în fruntea 
listei celor mai aglomerate și mai mari porturi ale lumii 
(luând în considerație cantitatea de mărfuri tranzitată). 
A fost însă surclasat de Shanghai, Singapore și Hong 
Kong, iar acum deține întâietatea doar în Europa, fiind 
urmat îndeaproape de Anvers și Hamburg. Portul 
Rotterdamului a fost completat de un Europort de mare 
capacitate aflat pe malul lui NieuweWaterweg, după ce 
fluviul Rin a primit un rol important în derularea 
activității comerciale a Comunității Europene și în 
transporturi.



Țările de Jos.
Demografie
 Țările de Jos aveau o populație estimată de 17.493.969 
la 30 aprilie 2021. Este a cincea cea mai dens populată țară 
din Europa. La nivel mondial, este pe locul 16 ca densitate a 
populației, cu o densitate de 424 de locuitori pe kilometru 
pătrat. Ca populație totală, este pe locul 67 în lume. Rata 
fertilității în Țările de Jos este de 1,78 copii pe femeie 
(estimare 2018), una ridicată în comparație cu multe alte 
țări europene, dar sub pragul de 2,1 copii pe femeie 
necesară pentru înlocuirea naturală a 
populației. Majoritatea populației din Țările de Jos este 
formată din neerlandezi. Conform unei estimări din 2005, 
populația era 80,9% neerlandeză, 2,4% indoneziană, 
2,4% germană, 2,2% turcă, 2,0% surinameză, 1,9%marocană, 
0,8% antileană și arubană și 7,4% altele.



Țările de Jos.
Limbă. Religie

 Limba oficială este neerlandeza, care este vorbită de 
marea majoritate a locuitorilor. Pe lângă 
neerlandeză, frizona occidentală este recunoscută ca a 
doua limbă oficială în provincia 
nordică Friesland. Adițional, limbile 
limburgheză și neersaxonă au statutul de limbă 
regională. În 2019, Institutul de Statistică a consemnat că 
54,1% din populația totală se declară fără 
religie. Catolicii reprezentau 20,1% din populația 
totală, protestanții (14,8%). Musulmanii reprezentau 5,0% 
din populația totală, iar adepții altor confesiuni creștine și 
ai altor religii (cum ar 
fi iudaismul, budismul și hinduismul) reprezentau restul 
de 5,9%. Un sondaj din 2015 de la o altă sursă constatat că 
protestanții sunt mai mulți decât catolicii.



Țările de Jos.
Economie. Agricultura

  Economia Țărilor de Jos este una dintre cele mai 
dezvoltate din Uniunea Europeană, bazându-se pe comerțul 
exterior, pe servicii și industria energetică. Țările de Jos este 
o țară foarte importantă în ceea ce privește Economia 
globală. Țările de Jos este al doilea exportator de produse 
agricole din lume după SUA, fiind cel mai eficient stat din 
lume în utilizarea potențialului agricol. Suprafața arabilă a 
Țărilor de Jos este de 820.000 de hectare, de 10 ori mai mică 
decât cea a României, care se ridică la 9 milioane de hectare.



Țările de Jos.
Economie. Industria
  Ramurile principale ale industriei sunt: construcțiile 
de nave, siderurgia, rafinarea petrolului, industria 
farmaceutică, industria chimică și industria 
electrotehnică. Marea a constituit unul din teritoriile 
exploatabile sub aspectul numeroaselor resurse pe care 
ea le furnizează: hrană, energie, combustibil. Cu toate 
aceste resurse, sau tocmai pentru că ele sunt epuizabile, 
și în prezent, Țările de Jos își are structurată harta 
economică cu primordialitate pe domeniul serviciilor și 
al comerțului, domenii economice care nu presupun 
resurse deosebite, ci se bazează cu precadere pe 
factorul uman, resursă în esență inepuizabilă.



Țările de Jos.
Transporturi. Aeroporturi

  Principalul transport public din Țările de Jos pentru distanțe 
mai lungi este trenul. Autobuzele pe distanțe lungi sunt limitate 
la câteva conexiuni feroviare lipsă. Transportul public regional 
și local este cu autobuzul, iar în unele orașe cu metroul și 
tramvaiul. Există și feriboturi. Există 18 autorități de transport 
public în Țările de Jos: Ministerul Infrastructurii și 
Mediului , OV-bureau Groningen Drenthe (OVBGD), fiecare 
dintre celelalte 10 provincii, Regio Twente , Stadsregio Arnhem 
Nijmegen , Bestuur Regio Utrecht (BRU), Vervoerregio 
Amsterdam, Metropoolregio Rotterdam Den Haag (MRDH) 
și Samenwerkingsverband Regio Eindhoven (SRE).

Aeroportul Amsterdam Schiphol sau Luchthaven Schiphol este 
cel mai mare aeroport din Țările de Jos. Situat în 
comuna Haarlemmermeer, Olanda de Nord (Noord-Holland), la 
aproximativ 10 km sud-vest de Amsterdam.



Țările de Jos. Turismul
  Turismul în Țările de Jos este un sector relativ mic 
al economiei țării , cu o contribuție totală de 5,4% la produsul 
intern brut și 9,6% la ocuparea forței de muncă . În 
2017, Olanda a fost vizitată de 17 milioane de turiști străini (cu 
peste 5 milioane venind din Germania ), fiind a 20-a cea mai 
vizitată țară din lume. Zaanse Schans este un cartier 
din Zaandam, Țările de Jos . Este cel mai bine cunoscut pentru 
colecția sa de mori de vânt și case de lemn care au fost mutate 
aici din regiunea mai largă de la nord de Amsterdam pentru 
conservare. Această rezervație arhitecturală pentru construcția 
din lemn Zaanse este o scenă de sat protejată datorită valorii 
arhitecturale-istorice și peisagistice. S-a dezvoltat într-o 
destinație turistică internațională cu câteva milioane de 
vizitatori în fiecare an: în 2016, au fost 1,8 milioane, în 2017 – 
2,2 milioane.



Vă mulțumesc!
Surse bibliografice:

• https://en.wikipedia.org/wiki/Zaanse_Schans

• https://www.academia.edu/36698881/Oland
a

• https://ro.wikipedia.org/wiki/%C8%9A%C4%8
3rile_de_Jos

• https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_rivers_
of_the_Netherlands

https://en.wikipedia.org/wiki/Zaanse_Schans
https://www.academia.edu/36698881/Olanda
https://www.academia.edu/36698881/Olanda
https://ro.wikipedia.org/wiki/%C8%9A%C4%83rile_de_Jos
https://ro.wikipedia.org/wiki/%C8%9A%C4%83rile_de_Jos
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_rivers_of_the_Netherlands
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_rivers_of_the_Netherlands

	Slide 1: Țările de Jos
	Slide 2: Țările de Jos. Introducere
	Slide 3: Țările de Jos. Poziționare geografică
	Slide 4: Țările de Jos. Tipuri de relief. Unități de relief
	Slide 5: Țările de Jos. Hidrografie
	Slide 6: Țările de Jos. Vegetație. Faună
	Slide 7: Țările de Jos. Climă.
	Slide 8: Țările de Jos. Orașe. Amsterdam
	Slide 9: Țările de Jos. Orașe. Rotterdam
	Slide 10: Țările de Jos. Demografie
	Slide 11: Țările de Jos. Limbă. Religie
	Slide 12: Țările de Jos. Economie. Agricultura
	Slide 13: Țările de Jos. Economie. Industria
	Slide 14: Țările de Jos. Transporturi. Aeroporturi
	Slide 15: Țările de Jos. Turismul
	Slide 16: Vă mulțumesc!

